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Nantes, le 11 septembre 2020
COMMUNIQUE DE PRESSE
En cette période de crise économique liée à la  COVID 19, les experts comptables du groupe EXCEL OUEST restent mobilisés pour accompagner les entreprises.

Ils ont été l’appui indéfectible des chefs d’entreprise dès le début de la crise pour gérer l’urgence de la situation. Leur rôle maintenant ? Anticiper les effets de cette crise pour conseiller au mieux les entrepreneurs.

Dès le début du confinement circulait sur les réseaux sociaux une vidéo d’un restaurateur applaudissant son expert-comptable. En effet, pour lui « Les comptables sont les « médecins des entreprises » oui ou non ? […] Oui ? Et bien alors il faut leur dire merci ! Moi mon resto est fermé et je peux vous dire que sans mon comptable et mon expert-comptable j’aurais été sûr de mettre la clef sous la porte parce qu’on comprend rien aux directives et aux aides du Gouvernement ».*

Voilà bien résumée l’intervention des experts comptables, qui a consisté à mettre en œuvre des mesures gouvernementales (prêt garanti par l’Etat, activité partielle, fonds de solidarité), conseiller les clients pour prendre des décisions difficiles parfois, tout cela en pleine période fiscale et avec une législation changeante et parfois imprécise.

Les gestes qui sauvent : réagir vite, contacter tous les clients et trouver des solutions!

Concrètement, les cabinets se sont adaptés rapidement au contexte en appelant chacun des clients pour cerner les besoins, en organisant des permanences physiques ou téléphoniques, en optant pour la dématérialisation dans les échanges.

 Jean-Paul Maillet, expert-comptable au cabinet BHM AXILIA témoigne : « Nous avons mis en place, dès le début du confinement, un tableau de suivi des clients pour nous assurer de les avoir tous appelés et d’avoir bien identifié leurs besoins (trésorerie, mise en place du chômage partiel) et, ne serait-ce que pour les assurer de notre soutien. »
Pour Marie Lorho, expert-comptable au cabinet LDO Conseils, « Le mot d’ordre était : Restons proches de nos clients ! Nous les avons donc contactés pour gérer le chômage partiel, les aides et les PGE. Ils avaient besoin d’être rassurés surtout au début du confinement sur le flou artistique des textes. »
Le plus dur reste à venir…

« Nos clients sont inquiets, et nous aussi ! » témoigne Jean-Paul Maillet. L’inquiétude n’est pas forcément à court terme, mais d’ici 2 ans (remboursement du PGE). 
Alors quelle est la feuille de route en cette rentrée 2020 ? Pour Fabrice Hardouin, Président du groupe EXCEL OUEST : « Il s’agit, après avoir géré l’urgence, de faire face aux conséquences de la crise ; on craint les faillites d’entreprise. Tous les secteurs ne sont pas impactés de la même manière par cette crise ; les « petits » commerces », les artisans, pour ne citer qu’eux risquent de payer un lourd tribut. C’est pourquoi, plus que jamais, nous  les accompagnons pour qu’ils puissent maintenir leur activité. »
* https://viedecomptable.fr/paris-un-homme-apercu-entrain-dapplaudir-les-comptables-a-sa-fenetre/?fbclid=IwAR3-qdwV3pATXqA6boWSDZ
►Contact presse : Stéphane Garson, tél : 02 41 72 07 00 – tél : 06 47 94 31 03

►Contact Excel Ouest : Sylvie Beaux, tél 06 87 24 24 79
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
A propos du Groupe EXCEL

Avec 136 cabinets en France, EXCEL reste la première association technique en nombre de cabinets (selon une étude de la profession Comptables, d’avril 2020). EXCEL OUEST est l’une des 9 associations régionales du groupe présent dans l’hexagone.

Les cabinets adhérents sont des cabinets indépendants qui veulent rester proches de leurs clients et qui s‘appuient sur la force du groupe.

Au quotidien, les cabinets mutualisent moyens et compétences, avec notamment : 
- La Formation permanente des experts comptables et des collaborateurs
- La Mise à disposition de méthodes de travail collaboratives : dossiers de travail, procédures, plateforme collaborative
- Le Partage d’informations sur la gestion de cabinet

- La Participation régulière aux commissions de travail aux événements comme les Universités d’Eté, permettant ainsi une veille technologique permanente.

…avec l’objectif d’apporter le meilleur service à leurs clients
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